



4/Х. Советские патриоты воздали долг и почести защитникам Советов

Социальная хроника 2024



НЕ ЗАБУДЕМ! НЕ ПРОСТИМ!

Участников СВО награждал... Дзержинский

4 октября по всей стране прошли памятные мероприятия, посвященные 31-й годовщине трагических событий октября 1993 года в Москве. Публикуем коллективный репортаж из поступивших писем и документов с мест событий.

МОСКВА. Под алыми стягами 4 октября в Москве прошли митинг и шествие с возложением цветов в память о жертвах кровавой расправы Ельцина над Верховным Советом РСФСР в октябре 1993 года. Возглавила акцию руководители КПРФ, депутаты Госдумы и Мосгордумы, представители МГК КПРФ, ветераны и комсомольцы, защитники Дома Советов, родные погибших героев. Примечательно, что с каждым годом памятные акции молодеют. Уже дети и внуки участников событий октября 93-го выходят с портретами героев, погибших в противостоянии с проамериканской ельцинской кликой.

На митинге, который традиционно проходил у памятника героям революции 1905–1907 гг., звучали речи и клятвы. Назывались и имена предателей, среди которых – Горбачев, Яковлев, Ельцин, Шихайр, Бурбулис. Именно они ломали Советский Союз, именно они уничтожали Советскую власть.

Шел дождь, и генерал **Виктор Соболев** говорил, что «этот скорбный день природы плачет по тем, кто отдал свою жизнь за Советскую власть». По его словам, «те, кто пришел к власти в 1991 году, не скрывали своей истинной цели: превратить Россию в сырьевой придаток Запада. Это поняли депутаты Верховного Совета и вступили в бескомпромиссную борьбу с ельцинской шайкой, закончившуюся трагедией октября 1993 года. Вечная память защитникам Дома Советов!»

Первый секретарь Ленинского комсомола **Владимир Исаков** огласил резолюцию встречи коммунистов с жителями Москвы и Подмосковья. В ней, в частности, отмечалось, что 3–4 октября 1993 года врагами, предавшими из «пятой колонны» был спланирован и осуществлен антисоветский государственный переворот. 3 октября в Останкино, а 4 октября на Красной Пресне без суда и следствия, руководствуясь преступным указом Ельцина №1400 и по его прямому приказу, из танковых орудий был расстрелян центр российского парламентаризма – Дом Советов. Жертвами убийства стали сотни его защитников – мирные и безоружные люди. В результате кровавого преступления на долгие годы в стране воцарилась диктатура олигархата, смута, режим бандитского капитализма с его политикой кумовства, русофобии и антисоветизма.

В судьбе нашего Отечества события «черного октября» сыграли трагическую роль. Они резко изменили поступательный ход его развития. Обращаясь к российскому народу и правосудию, участники акции требовали не мести, а справедливого суда за совершенные преступления перед народом и российским законом. Они требовали устранения «пятой колонны» и ее сторонников внутри страны, без чего победа над внешним врагом не может быть полной. Они заявили, что имя Ельцина, президента-клятвопреступника, должно быть стерто с карты России. Они потребовали закрытия «Ельцин-центра» и полного прекращения разнузданной антисоветской пропаганды.

В резолюции отмечается: «КПРФ была и остается партией патриотов».

Защита Отечества для каждого из нас – важнейший священный долг. На алтарь победы КПРФ возложила героизм коммунистов на передовой, поддержку семей бойцов СВО и более 23 тысяч тонн груза, отправленного в зону боевых действий в составе гуманитарных конвоев.

Всех, кто считает себя патриотом Родины, кто готов сражаться, укрепляя силу и оборонную мощь России, мы призываем сплотиться вокруг КПРФ, целью которой является возрождение социалистического Отечества и благосостояния народа. Только вместе, реализуя программу развития КПРФ, мы сможем уверенно прийти к победе.

Да здравствует наша великая Родина! Да здравствует советский народ-победитель фашизма!

В единстве левых патриотических сил залог наших побед!
Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами!

Раскатистое «ура-а-а!» пронеслось по Красной Пресне...

С портретами героев октября 1993 года, под алыми победными знаменами участники шествия направлялись к мемориалу, посвященному защитникам Дома Советов.

ЛЕНИНГРАД. Депутаты, руководители и активисты КПРФ города-героя на Неве традиционно провели 3 октября акцию на Марсовом поле, где захоронены герои Февраля и Октября 1917-го.

Член Президиума ЦК КПРФ **Роман Кононенко** в своем выступлении обратил внимание на то, что в октябре 1993 года в стране фактически был совершен государственный переворот с откровенно незаконными действиями военных и тех представителей власти, которые поддержали Ельцина. Выступающий заметил, что расстрелы и попытки сторонников народной власти на стадионе «Красная Пресня» трагическим образом напоминают расправы над коммунистами в Чили. Такова кровавая суть любой буржуазной власти, отметил он. «Мы не забудем, мы не простим!» – заявил лидер коммунистов города трех революций. После завершения выступления коммунисты возложили цветы в память о героях уличной борьбы в 1993 году. Мы помним о борцах за народовластие и продолжаем нашу борьбу, заявлял он.

КАЛУГА. Городская организация КПРФ провела митинг в память о защитниках Советской власти, павших в трагические дни октября 93-го. Открыла и вела митинг первый секретарь горкома **Марина Костина**.

«Сегодня горькая, памятная дата в истории России – 31-я годовщина трагических событий в Москве. Кровавой кульминацией их стало множество человеческих жертв в результате расстрела из танковых орудий Дома Советов, произведенного по преступному приказу обладающего президентской властью Бориса Ельцина. Палячи стреляли в безоружных людей, зная заранее, что ответный огонь невозможен. Жертвами террора стали тогда сотни граждан России, поставивших служение Советской Родине превыше своей жизни. Мы заявляем, что за трагедию «черного октября 93-го», выходящую за рамки преступной жестокости, прямую ответственность несет Борис Ельцин и его либеральное правительство», – заявила Марина Костина.

Калужские коммунисты возложили цветы к памятнику В.И. Ленину и бюсту Г.К. Жукова, внесшего огромный вклад в победу над фашизмом. Они заявили о решительной и единодушной поддержке специальной военной операции, а также о гордости за освобождающих Украину российских воинов, среди которых немало коммунистов.

Участники митинга потребовали закрыть «Ельцин-центр» в Екатеринбурге и выступили против открытия его филиала в Москве. Они потребовали убрать имя Ельцина из названий Государственной библиотеки в Санкт-Петербурге и улиц российских городов. Митинг прошел под лозунгами: «За социальную справедливость! За достойную жизнь!», «Расстрельщиков Верховного Совета РСФСР – к ответу!», «Не забудем! Не простим!».

ИВАНОВО. Коммунисты и комсомольцы Иванова, а также их сторонники провели в этот день акцию памяти на площади Ле-

нина. В выступлениях участников красной нитью прошла мысль о том, что в октябре 1993 года на улицах и площадях российской столицы произошли первые кровавые столкновения между патриотами и американскими наймитами – столкновения, получившие свое продолжение в нынешнем активном противостоянии России и западных агрессоров.

Первый секретарь обкома КПРФ **Александр Бойков** отметил антинародную, антигосударственную сущность режима Ельцина. Он рассказал о рассекреченных в США несколько лет назад архивных записях телефонного разговора Ельцина и Клинтона, состоявшегося осенью 1993 года. В этом разговоре Клинтон обещал Ельцину 2,5 млрд долларов на уничтожение Верховного Совета. И если сегодня лица, получающие деньги из-за рубежа, признают иностранными агентами и им запрещена политическая деятельность, то к их числу с полным правом следует отнести и Ельцина. Ведь получая деньги из США, он, по сути, являлся иностранным агентом, сумевшим дорваться до власти и творившим кровавые преступления в интересах Запада. Александр Бойков призвал участников акции активнее вести партийную работу, энергичнее бороться против фальсификации истории, за права трудового народа и возвращение страны на путь социалистического развития.

Участники акции единогласно приняли резолюцию, в которой потребовали признать действия ельцинского режима преступными, запретить фальсификацию советской истории, перепрофилировать «Ельцин-центр» в центр изучения советского опыта, изменить экономический и политический курс страны в целях победы в смертельной схватке с Западом, прекратить преступную торговлю стратегическими ресурсами с геополитическими противниками, прекратить эксперименты с многодневным и дистанционным электронным голосованием, обеспечить трудящимся достойные условия труда и высокие социальные гарантии. По окончании акции памяти коммунисты возложили алые гвоздики к подножию памятника В.И. Ленину.

А накануне, 3 октября, Ивановский обком КПРФ организовал показ фильма «1993. Осень», посвященного событиям октября 1993 года. Фильм был подготовлен творческим коллективом «КПРФ.ТВ» одиннадцать лет назад. В нем представлены уникальные кадры видеохроники тех событий, неизвестные документы, интервью политиков и общественных деятелей, защитников Дома Советов, современное прозрение-покаяние лиц, причастных к государственному перевороту 1993 года, – они составляют основу фильма. После просмотра фильма состоялось горячее обсуждение.

РЯЗАНЬ. В городе прошла акция памяти, посвященная 31-й годовщине расстрела защитников Белого дома. Тогда своим действиями Ельцин открыл дорогу «лихим 90-м», вобравшим в себя и варварскую приватизацию, и бандитский беспредел, и обнищание трудового народа. Губительные последствия тех событий мы ощущаем на себе до сих пор. В памяти народа навсегда останутся имена героев, пытавшихся защитить Советскую власть, отстоять нашу Родину, правду и справедливость.

Памятное мероприятие рязанских коммунистов прошло под лозунгом: «Не забудем, не простим!» Кроме того, в областном центре прошли пикеты, на которых проводились беседы с жителями, а также распространялась газета «Приокская правда». Коммунисты продолжили сбор подписей под обращением с требованием восстановить в полном объеме ранее действовавшие льготы на проезд в общественном транспорте Рязани для пассажиров льготных категорий.

(Окончание на 2-й стр.)

Владимир Михайлович Дзержинский, внучатый племянник Ф.Э. Дзержинского, помощник депутата Государственной Думы от фракции КПРФ Владислава Егорова, в честь 147-летия со дня рождения Феликса Эдмундовича посетил с рабочим визитом города Минск, Брест и Смоленск.

В ходе данной поездки был про-

веден ряд мероприятий в школах, высших учебных заведениях. Составились встречи со слушателями Академии ФСБ России, руководителями ветеранских организаций. Кроме того, были проведены награждения участников специальной военной операции памятными медалями «147 лет со Дня рождения Ф.Э. Дзержинского».



Фото: Нижегородское областное отделение КПРФ

Стартовал конкурс: «Они сражались за Родину»

Стартовал Всероссийский творческий конкурс среди школьников «Они сражались за Родину», посвященный 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

7 октября 2024 года отдел ЦК КПРФ по работе с женскими и детскими общественными организациями совместно с Ленинским Коммунистическим Союзом Молодежи запустил Всероссийский творческий конкурс среди школьников «Они сражались за Родину», посвященный 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Конкурс проводится с целью патриотического воспитания учащихся образовательных организаций и углубления их знаний по исто-

рии Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

К участию в конкурсе приглашаются учащиеся 1–11-х классов в возрасте от 7 до 18 лет общеобразовательных и средне-специальных учебных учреждений РФ. Конкурс проводится по четырем номинациям в двух категориях: индивидуальная и коллективная работа, для четырех возрастных групп: 7–9 лет, 10–12 лет, 13–14 лет и 15–18 лет.

Сроки проведения конкурса – с 7 октября 2024 г. по 5 мая 2025 г. Заявки на участие и работы принимаются в срок до 14 апреля 2025 года.

Кураторы конкурса – Анастасия Хаустова и Алена Аниховская, специалисты отдела ЦК КПРФ по работе с женскими и детскими общественными организациями.

Жителям приграничья помогут с работой

Премьер-министр Михаил Мишустин сообщил, что Правительство уточнило порядок трудоустройства эвакуированных из Белгородской, Брянской и Курской областей. Как сообщается, одной из главных проблем при трудоустройстве стало отсутствие всех необходимых документов на руках у эвакуированных граждан. В этой связи планируется упростить оформление трудового договора для жителей приграничных областей. Сообщается, что необходимость регулирования подобных правоотношений отметил и президент.

Нужно ли в школах Семейное образование?

С начала этого учебного года в школах будут проходить занятия по «Семейному образованию». Согласно опросу ВЦИОМ, 55% россиян даже не слышали о такой инициативе. Между тем школьники столкнутся с новой дисциплиной в рамках «Разговоры о важном» или внеклассной работы. 62% россиян в целом поддержали введение курса в школьную программу, против высказались только 21% опрошенных. Большинство опрошенных мотивируют важность курса тем, что молодое поколение не знает или не понимает ценность семьи. Впрочем, 43% респондентов затруднились ответить, что именно стоит обсуждать на семейном образовании, 15% сошлись во мнении, что школьникам стоит рассказывать про «любовь, заботу, поддержку и уважение», остальные же ответы маленьким процентом варьируются от патриотизма до борьбы с алкоголем.

Борьба с нелегалами в такси

Министерство транспорта готовит поправки в КоАП, которые должны более четко регламентировать работу мигрантов в такси. Во многих сервисах работниками такси является самозанятый, в связи с чем его правовой статус проверяется платформой не так подробно, как в случае обычных трудовых отношений. Минтранс планирует дополнить нормы законодательства так, чтобы даже в качестве самозанятого водителем такси не мог стать приезжий, находящийся в России нелегально или получивший патент для работы в иной отрасли.

Россияне бросают курить?

Согласно исследованию «Контур. Маркет», объем продаж сигарет в России этим летом снизился на 22% по сравнению с прошлым годом. Аналитики связывают подобные изменения как с интересом молодежи к более здоровому образу жизни, так и с подорожанием табачной и табакосодержащей продукции. Согласно исследованиям, средняя цена пачки сигарет в этом году составляет 193 рубля.

Якутия: отравление школьников

В Харанской спортивной школе села Петровка произошло массовое отравление учащихся. Как сообщают местные власти, изначально сообщения об отравлении начали поступать от жителей нескольких близлежащих сел, но потом выяснилось, что проблем возникли у многих детей в районе – все они посещали одну спортивную школу. 27 детей госпитализированы, 3 проходят лечение амбулаторно. Все дети 2014–2016 годов рождения ели в столовой макароны с колбасой. В спортивной школе была проведена проверка Роспотребнадзора, по ее итогам региональный СК возбудил уголовное дело об оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности здоровья потребителя.

Братск: пострадали рабочие

Двое работников алюминиевого завода в Иркутской области пострадали при проведении производственных работ на алюминиевом заводе. Оба сотрудника находятся в тяжелом состоянии. Произошедшее, обстоятельства которого пока уточняются, произошло утром в понедельник. Местный завод входит в один из крупнейших российских холдингов. Региональный следственный комитет уже возбудил уголовное дело о нарушении требований охраны труда, повлекшем причинение тяжкого вреда здоровью.

Омская область: без денег – без автобуса

В Знаменском районе из-за отсутствия финансирования временно приостанавливается автобусное сообщение. Как сообщает глава района, с 8 октября транспортное сообщение прекратится, так как на него муниципалитету не хватает денег. Сохранятся только крупные маршруты из района до Омска и нескольких других крупных городов. Как теперь добираться до работы, больницы, школы или иных необходимых учреждений, а также когда временная приостановка движения автобусов прекратится, администрация десятилетнего района пока никак не прокомментировала.